

СКОЛЬКО НИ КРУТИТЕ ГЛОБУС

Такого места не найдёте! В этом уверены кадеты-пограничники

УСЛОВИЯ СОЗДАНЫ

Одна из причин реформы в суворовских училищах — борьба с коррупцией. В них высок процент юношей, которых туда определили высокопоставленные чиновники или богатые бизнесмены с одной лишь только целью: спасти своих чад от «улицы». В пограничном кадетском корпусе ситуация иная.

Абсолютное большинство наших выпускников не мыслят себя нигде более, кроме как на службе Отечеству, — проводил для гостей экскурсию начальник корпуса генерал-майор Эдуард Филиппов. Кадетам здесь созданы все условия для обучения и творческого роста.

Тем не менее на достигнутом в учреждении не останавливаются. Постоянно улучшают, ремонтируют, оборудуют новые классы и помещения. Члены Общественного совета при ФСБ России вместе с приглашёнными лицами с интересом осматрели кабинеты, спальные помещения, где ощущалась тёплая, домашняя обстановка, столовую, спортзал, музей, сделали запись в книге почётных гостей.

Пограничный корпус — военно-учебное заведение с гуманитарно-языковой направленностью: кадеты постигают основы юриспруденции, военную историю, английский язык в объёме специализированного лицея, проходят общевоинскую подготовку.

Офицеры и прапорщики подразделений к своим подопечным относятся с душой, проводят с ними дни и ночи, — рассказывает начальник корпуса. Точно и тонко воздействуют на каждого кадета, прививают любовь к военной форме, уважительное отношение к старшим, учат исполнительности.

ГИМН АЛЬМА-МАТЕР

От суворовского училища корпус отличается ещё и тем, что здесь не держат до последнего тех воспитанников, которые плохо успевают по предметам или нарушают дисциплину. Даже если проступок совершается за день до выпуска. Даже если родители — с большими звёздами на погонах...

Принципиальность в этих вопросах чрезвычайно важна и самым благоприятным образом действует на весь личный состав. Справедливость,

Систему среднего военного образования сейчас лихорадит: ожидается, что сотрудники суворовских училищ по всей стране станут гражданскими людьми. «Как так? — восклицают многие, — штабские станут учить будущих военных?!»

Первого пограничного кадетского корпуса имени Героя Советского Союза генерала армии В.А.Матросова изменения в системе военного образования не касаются. И слава богу! Атмосфера в учебном заведении уникальна. Участники выездного заседания Общественного совета при ФСБ России, посвящённого патриотическому воспитанию молодёжи, смогли в этом убедиться.

«прозрачность» правил, единых для всех без исключения, — залог успеха воспитательного процесса.

И успехи действительно есть! Кадеты активно участвуют во всевозможных научно-практических конференциях, конкурсах, фестивалях. Выпускники этого года представили на суд зрителей блестящий концерт, где разыгрывали сцены, читали стихи, пели песни собственного сочинения, придумали гимн своей альма-матер, в котором припевом звучат такие слова: «Первый кадетский пограничный корпус. Такого больше нет, сколько ни крутите глобус!»

На слух искушённого в поэзии слова покажутся, видимо, наивными. Но сколько же в них любви к своему корпусу, его командиру, преподавателям, сколько гордости за принадлежность к пограничным органам ФСБ России!

Ежегодно в этом учебном заведении готовят и издают сборники творческих работ кадет, посвящённые каждому выпуску. При корпусе уже несколько лет функционирует студия журналистики, учащиеся которой публикуют материалы о жизни корпуса в СМИ.

Здесь даже стены расположены к тому, чтобы обсуждать проблемы патриотического воспитания, — высказался член Общественного совета при



П.Астахов беседует с курсантами.

ФСБ России адвокат Павел Астахов.

Он, другие участники выездного совещания не могли не встретиться с воспитанниками.

— Я до сих пор вспоминаю службу с огромным удовольствием, — поведал им Павел Алексеевич, охранявший в своё время советско-финляндскую границу. — Когда прошёл первый, самый тяжёлый год, — почувствовал тягу к делу защиты рубежей. И, скорее всего, остался бы на сверхсрочную, но один из заместителей начальника отряда вызвал к себе в кабинет и предложил продолжить обучение в Высшей школе КГБ ССР.

Кадеты слушали его, затаив дыхание. Оказывается, достичь известности и профессиональных высот Астахову помогла служба!

— Я окончил школу сержантского состава, шесть месяцев нас методично, со знанием дела учили охранять границу. И вот — выпуск, — вспоминает он. — На мандатной комиссии помощник начальника политотдела вдруг сообщает: остаёшься в отряде....

И стоило Астахову большого труда убедить офицеров, что ему не место в штабе. Его отправили на самую отдалённую пограничную заставу.

ОТ СЕРЖАНТА - ДО ПРОФЕССОРА

А куда денешься?

— Фланг у нас был — восемь километров только по болотам, — Астахов говорил увлечённо, и кадетам казалось, что перед ними — сержант погранвойск, осталось только поменять его модный костюм на военную форму. — А вообще наш отряд стремился к тому, чтобы стать лучшим в Северо-Западном

пограничном округе. Для этого нужно было, чтобы 75 процентов личного состава сдали экзамены по предметам обучения на «отлично». Вот и занимались мы с солдатами с утра до ночи...

Долго Павел Алексеевич отвечал на вопросы о своей службе, учёбе в Высшей школе КГБ СССР, о том, что служить в органах ему не посчастливилось — его выпуск совпал с распадом Советского Союза.

— Многим моим однокашникам сказали: служить вам негде. Непростое было время... Так сложились обстоятельства, что я поехал учиться в Америку.

— Интересно, а в США проезд в общественном транспорте для воспитанников корпусов платный? — поинтересовался один из кадет. — Вот у нас — да! И это проблема...

— Считаю, это полное безобразие, — отреагировал Павел Алексеевич. — Не должно быть такого. Вы правильно сделали, что задали такой вопрос, спасибо. В Америке проезд для учащихся колледжей, институтов — бесплатный. Чем мы их хуже? Моё личное мнение — власти должны решить этот вопрос и сделать для кадет проезд бесплатным.

— Да, повезло ребятам. Когда они ещё вот так просто смогут пообщаться с профессором, доктором юридических наук, членом Парижской ассоциации адвокатов, — слушая беседу Астахова с кадетами, козырнул своей информированностью начальник первого курса корпуса офицер Сергей Цыкин. — Очень приятно, что выездное заседание совета проходит здесь, а его члены согласились пообщаться с нашими подопечными, внести свой вклад в дело воспитания подрастающего поколения. Если бы все уважаемые, достигшие профессиональных высот люди поступали так же, проблем в России в молодёжной среде стало бы существенно меньше.

Трудно с этим не согласиться, правда?

● Алексей КОЛЕСНИКОВ, выпускник Московского СВУ 1995 г.

ПОДПИСКА - 2010

Выписывайте



Граница
РОССИИ

и читайте

центральную еженедельную газету

Индекс по каталогу агентства «Роспечать»
на полугодие - 32224,
на год - 32545.

Каталожная цена газеты на I полугодие 2010 года
331,44 руб., на год - 662,88 руб. (в т.ч. НДС)

ПОДПИСКУ МОЖНО ОФОРМИТЬ
В ЛЮБОМ ОТДЕЛЕНИИ ПОЧТЫ РОССИИ

на один месяц - 55,24 руб.; на три месяца - 165,72 руб.
Подписаться можно с любого месяца до конца года -
не позднее 25 числа текущего месяца;

непосредственно в КЖИ «Граница» ФСБ России;
и вам не придётся платить за доставку!

Получить газету вы сможете по адресу:

г. Москва, ул. Шенюгина, д. 4

Отдел рекламы, подписки и сбыта, тел. 8-499-259-34-48, доб. 128

Главный редактор ЛИЧАНОВ В.Н.	Редакционная коллегия: ИВАНЧИШИН П.А., МЕРКОТУН С.А., ПЕСЛИС А.С., ПЕТРОВ В.В., ПУТЕЕВ К.В. (зам. главного редактора), САМОТЮХИН В.Н., СТАСЕНКО Е.Н. (зам. главного редактора - ответственный секретарь).	Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации РФ Регистрационный номер 012279	При перепечатке ссылка на газету «Граница России» обязательна. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. За достоверность фактов ответственность несёт автор. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.
	Дежурный по номеру - А.А.Калий	Учредитель - Федеральная служба безопасности России Издатель - ФГУ «ЖИИ-«Граница» ФСБ России», индекс 32224 Адрес редакции: 101000, г. Москва, Главлотамт, а/я 711 Телефон: 8-499-259-84-51	Отпечатано в типографии ОАО «ИД «Красная звезда», 123007, г. Москва, Хорошёвское шоссе, д.38, (495) 941-21-20, http://www.redstarph.ru Заказ № 2700
По вопросам размещения рекламы обращаться по телефону: 8-499-259-34-48	Номер подписки к печати 26.11.2009 г. по графику 18.00 , фактически 18.00	Выходит 48 номеров в год	В соответствии с требованиями налогового законодательства «ГР» может оплачивать гонорар за опубликованные материалы лишь тем авторам, которые в статье указали свои имя, отчество и фамилию (полностью), подробный домашний адрес, число, месяц и год рождения, номер удостоверения личности или паспорта, а также идентификационный номер налогоплательщика (ИНН). Требование распространяется на всех нештатных авторов, присылающих в редакцию материалы, независимо от их размера, жанра и тематики.